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Αθήνα, 1 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                   Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 
 
ΘΕΜΑ: «Σκοπιμότητες και εξυπηρέτηση ημετέρων πίσω από τη σύμβαση του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το 
πληροφοριακό σύστημα στην ιατροδικαστική» 
 

Τεράστια ερωτηματικά εγείρονται μετά τα πρόσφατα δημοσιεύματα (in.gr, Οικονομικός Ταχυδρόμος) για τη 
σκοπιμότητα και τον τρόπο υλοποίησης της προγραμματικής σύμβασης του Υπουργείου Δικαιοσύνης με το 
Πανεπιστήμιο Πειραιά ύψους 800.000 ευρώ, για την ανάπτυξη από το Εργαστήριο Βιοϊατρικής του 
Πανεπιστημίου “Ερευνητικού Πληροφοριακού Συστήματος για την Υποστήριξη Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών” - 
έργου που χρηματοδοτείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Όπως προκύπτει πλέον από τα σχετικά ρεπορτάζ, η σύμβαση αυτή - που μάλιστα λόγω του χαρακτηρισμού 
της ως προγραμματική δεν ακολουθεί τους γενικούς κανόνες των δημοσίων συμβάσεων του ν. 4412/2016 - φέρεται 
να είναι πολλαπλά προβληματική. Αποκαλύπτεται καταρχήν ότι στην εν λόγω σύμβαση εμπλέκεται ενεργά, 
έχοντας εισπράξει μάλιστα ο ίδιος περίπου το 10% της συνολικής αξίας του έργου, στενός συγγενής της 
Υπηρεσιακής Γραμματέως του Υπ. Δικαιοσύνης, η οποία ως ανώτατο στέλεχος του Υπουργείου είχε πλήρη γνώση 
αλλά και εποπτεία επ’αυτής. Και τούτο μάλιστα, χωρίς να προκύπτει ότι η συγγενική αυτή σχέση είχε 
γνωστοποιηθεί εκ των προτέρων και αρμοδίως όπως θα έπρεπε ή ότι είχαν υποβληθεί σχετικές δηλώσεις περί 
σύγκρουσης συμφερόντων.  

Περαιτέρω, η ίδια η επιλογή του εν λόγω Εργαστηρίου, δεν προκύπτει σε ποια αντικειμενικά στοιχεία 
βασίστηκε, δεδομένου ότι στο αντικείμενο δραστηριοποιούνται και άλλα εργαστήρια Πανεπιστημίων στη χώρα 
μας με κορυφαίες αποδόσεις, που εντέλει δεν ερωτήθηκαν. Κομβικής σημασίας είναι άλλωστε και το ζήτημα του 
ίδιου του αντικειμένου της σύμβασης που αφορά τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης από τις ιατροδικαστικές 
υπηρεσίες, καθώς αποκαλύπτεται ότι η εφαρμογή του συγκεκριμένου συστήματος αμφισβητείται ευθέως, καθώς 
φέρεται ότι δεν υπακούει σε διεθνείς αναγνωρισμένες πρακτικές και βιβλιογραφία, ούτε ελήφθη υπ’όψιν η 
γνώμη της επιστημονικής κοινότητας της χώρας. Και όλα αυτά, ενώ οι ιατροδικαστικές υπηρεσίες στενάζουν υπό το 
βάρος της υποστελέχωσης και της έλλειψης υποδομών, χωρίς να έχουν δοθεί ουσιαστικές λύσεις από το Υπουργείο. 
Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Με ποια κριτήρια, αντικειμενικά δεδομένα και αναγνωρισμένες επιστημονικές πρακτικές επελέγη από το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης η ανάπτυξη του συγκεκριμένου πληροφοριακού συστήματος από το συγκεκριμένο 
Εργαστήριο Βιοϊατρικής και ήταν σε γνώση του Υπουργείου Δικαιοσύνης η εμπλοκή συγγενούς υπηρεσιακού 
στελέχους του Υπουργείου με το συγκεκριμένο εργαστήριο; 
2. Είχε υποβληθεί δήλωση για σύγκρουση συμφερόντων του υπηρεσιακού στελέχους λόγω του συγγενικού του 
προσώπου, είχε ενημερωθεί η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ) και υπάρχει κίνδυνος 
απώλειας κοινοτικών κονδυλίων λόγω των προβληματικών σημείων της σύμβασης που ενδέχεται να οδηγήσουν σε 
αντίστοιχη επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και σε τυχόν επιβολή προστίμων; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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